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Výzkumnice Tereza Klabíková Rábová a Karolína Pštross z Institutu komunikačních studií
a žurnalistiky FSV UK se zapojily do mezinárodní studie, která byla publikována v časopise
Nature Human Behaviour, jenž patří do rodiny jednoho z nejprestižnějších vědeckých
časopisů světa Nature.

Studii Trust in scientists and their role in society across 68 countries, v češtině Důvěra ve vědce a
jejich role ve společnosti napříč 68 zeměmi, vedli Viktoria Cologna (Harvardova univerzita, ETH
Curych) a Niels G. Mede (Univerzita v Curychu). Mezinárodní tým 241 výzkumnic a výzkumníků
uskutečnil šetření mezi téměř 72 tisíci lidmi v 68 zemích po celém světě včetně České republiky.
Jedná se o největší post-pandemickou studii o důvěře veřejnosti ve vědkyně a vědce.

Průzkum navzdory opakovaným tvrzením o krizi důvěry ve vědu ukázal, že většina respondentů
vědkyním a vědcům důvěřuje. Převážná část je také vnímá jako kvalifikované, čestné a zajímající se o
blaho lidí. Většina účastníků studie by ale ocenila, aby vědkyně a vědci hráli aktivnější roli ve
společnosti a při tvorbě politik a také o vědě více komunikovali se širokou veřejností.

„Mám obrovskou radost, že jsme se do mezinárodního projektu zapojily, a v datech tak nechybí údaje
za Česko. Téma je totiž u nás stále neprobádané a je dobře, že se i díky tomuto výzkumu zviditelní,“
pochvaluje si Karolína Pštross. „Data poukazují na tuzemské klíčové výzvy: aby vědci srozumitelněji
a více komunikovali témata důležitá pro občany, například veřejné zdraví. Zároveň je nezbytné
posilovat mediální gramotnost a efektivně čelit dezinformacím, protože nedůvěřivé menšiny mohou
výrazně ohrozit stávající střední až vyšší úroveň důvěry ve vědecké výsledky,“ dodává k výzkumu
Tereza Klabíková Rábová.

Více informací se dozvíte v tiskové zprávě.

O komunikaci vědy na FSV UK si také můžete přečíst v rozhovoru s doktorandkou Karolínou Pštross,
který vyšel u příležitosti ročního výročí od spuštění webové stránky o vědě na FSV UK.
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